

## **Микояновские чтения**

### **Собрание Ассоциации исследователей ибероамериканского мира (АИИМ)**

В начале годового собрания АИИМ, состоявшегося 23 марта 2010 г. в ИЛА РАН, его участники постановили назвать его «Микояновскими чтениями» — в память о С.А.Микояне, более двух десятилетий возглавлявшем журнал «Латинская Америка» и, по всеобщему признанию, внесшем огромный вклад в развитие отечественной латиноамериканистики.

С научным докладом о социально-экономических итогах развития региона в 2009 г. и о перспективах развития до 2030 г. выступил д-р экон. наук, проф. В.М.Давыдов; д-р полит. наук, проф. В.П.Сударев дал свою оценку первого «латиноамериканского года» президента США Б.Обамы; д-р полит. наук, проф. З.В.Ивановский рассмотрел основные тенденции внутривластного развития стран Латинской Америки в 2009 г.; д-р экон. наук П.П.Яковлев выступил с докладом на тему «Испания в зоне риска: проблемы выхода из кризиса».

С информацией о работе латиноамериканистов региональных центров выступили: д-р экон. наук, проф., первый проректор по научной работе Курского государственного технологического университета Л.Н.Борисоглебская; д-р ист. наук, проф., научный руководитель кабинета ибероамериканской документации Санкт-Петербургского университета Л.С.Хейфец; д-р полит. наук, проф., заведующий кафедрой Воронежского государственного университета А.А.Слинько. Канд. ист. наук, заведующая отделом международных связей ИЛА РАН Т.Ю.Рютова рассказала о развитии контактов института с зарубежными коллегами в 2009—2010 гг.

Состоялись выборы членов правления Ассоциации. Теперь в его состав входят: Л.Н.Борисоглебская, В.П.Громов, В.М.Давыдов, Г.Г.Ершова, В.Б.Земсков, А.Д.Игнатьев, А.А.Слинько, В.М.Тайар, В.Е.Травкин, Л.С.Хейфец, А.В.Шестопад. Председателем Ассоциации вновь был избран В.М.Давыдов, вице-президентами — Чрезвычайный и Полномочный посол В.П.Громов и канд. ист. наук, председатель правления Международного фонда «Новый Свет-500» А.Д.Игнатьев.

В контрольно-ревизионную комиссию избраны: канд. экон. наук Э.Л.Белый, д-р экон. наук А.В.Бобровников, канд. ист. наук Т.П.Петрова.

Важным пунктом повестки дня было подведение итогов конкурса на лучший материал из опубликованных в 2009 г. в журнале «Латинская Америка». По результатам опроса читателей почетные дипломы получили: Л.В.Ростоцкая («Между двумя мирами: Бунюэль в Мексике», № 6, номинация «Культура»); Л.Н.Симонова («Информационная политика России в Латинской Америке», № 12, номинация «Экономика»); М.Р.Зембатов («К пониманию философии ацтекского права», № 12, номинация «История»); Р.А.Подкорытов («Результаты пенсионной реформы в Чили и меры по ее совершенствованию», № 11, номинация «Работа молодого автора»).

**Было решено присвоить этому конкурсу имя Серго Анастасовича Микояна.**